2023年"3·5"学雷锋纪念日暨第三个厦门市志愿者日特别报道

2023年3月6日 星期-

服务全民健身 弘扬志愿精神

晨报带您走近优秀社会体育指导员,了解他们的志愿服务故事

晨报记者 王悦

在厦门,人们总能看到一群 身着红马甲的志愿者活跃于体育 中心或者大型赛事现场等地,他 们尽心尽力地指导市民健身、科 普健康知识、服务赛事活动。他 们或许是专业的健身教练,也可 能是退休的职工,但都拥有一个 特别的身份,那就是社会体育指 导员。他们用实际行动践行着 "奉献、友爱、互助、进步"的志愿 服务精神,以"志愿红"点亮鹭岛 文明之光。

2021年3月,厦门市首家、 同时也是全省首家的社会体育 指导员志愿服务驿站诞生。自 该驿站成立以来,厦门约1.2万 名社会体育指导员找到了自己 的"家",分散在各行各业的指导 员们依托驿站开展各类公益志 愿服务,为体育事业发展贡献 自己的力量。驿站位于市体育 中心体育场北四看台附近,面 向市民提供公益课程、科学健 身知识普及,以及运动器材借 用、物品存放等服务,有效匹配 市民健身需求。据悉,驿站已开 设八段锦、亲子跳绳、跆拳道、基

础体能训练、跑步指导等18项 公益健身指导课,累计服务市民 6000多人次。通过"厦门i健身" 平台,市民可以轻松查看和预约 相关课程。

目前,厦门市已经建成1个 市级社会体育指导员志愿服务 驿站总站,3个区级社会体育指 导员志愿服务驿站,并以思明区 为试点,探索社会体育指导员网 格化服务,在6个社区建立社区 社会体育指导员志愿服务驿站, 推进社会体育指导员下基层人网 格, 计市民更便利地享受体育健 身指导。经过两年时间的发展, 志愿服务初步形成授课老师专业 化、项目设置科学化、课时安排精 准化、参与人群广泛化,切实提升 了百姓的获得感、幸福感。

积极响应传承弘扬雷锋精神 号召,广大社会体育指导员敢为 争先,不久前,在2022年度厦门 市社会体育指导员工作表彰大会 上,黄素珍和谢朋举代表优秀志 愿者发表演讲。今天,晨报带您 走近这两位优秀的社会体育指导 员,了解他们的志愿服务故事。 通过他们的缩影,认识这一群可 爱优秀的人们。



黄素珍从2019年开始做助 老和社区志愿服务,并参与社区 的全民健身活动。她于2022年 初加入社会体育指导员志愿服务 队,并成为志愿者。她说当穿上 志愿者的红马甲起就深刻地认识 到,这件红马甲不仅仅是一件衣 服,更是一份责任。既是在帮助 他人、服务社会,同时也是在传递 爱心和传播文明,并且用自己的 实际行动诠释了志愿者精神。

虽然做志愿者的过程很辛 苦,但黄素珍觉得也收获了幸福, 也为能够实实在在帮助到市民感 到光荣和自豪。当服务对象对她 竖起大拇指或者是表达感谢,都 能给她带来无尽的满足和快乐。

志愿服务驿站为市民免费开 设了公益课程,不少体育界优秀 的老师在指导授课,为市民提供 高质量的健身指导,黄素珍也积 极参加学习,并协助老师做好后 勤工作,还会带动更多人参与学 习,把老师教的指导给他人。在 驿站除了做好日常工作外,还积 极报名参加体育局举办的赛事活 动志原老笔。

"在这些服务的过程中,我体 会到当志愿者的快乐。"黄素珍 说,"其实,做这些事,并不是让自 己身上有多少光,而是希望能点 亮更多的人。'

希望用专业特长服务社会

谢朋举是社会体育指导员志 愿服务驿站的一名志愿者,也是 驿站的一名肌筋膜运动康复公益 课的授课老师,帮助市民治疗各 类运动损伤导致的慢性疼痛或功 能受限等问题,他认为开展运动 康复公益课能够让大家更健康地 运动和生活。在日常生活中,许 多人存在肩膀酸疼、腰部酸疼等 问题,通过开展运动康复课程,能 够帮助大家认识到身体不舒服的 原因在哪里,有什么快速解决的

办法,从而更加了解自己的身体。

在课堂中,谢朋举会细心地 分享自己的经验,并根据每个学 员的情况,教授一些在家也能练 习的康复方法和注意事项。他希 望运用自己的专业,帮助更多人 掌握科学健身方法。"我从2021 年开始参加驿站志愿者和公益课 程,今后我也将一如既往地坚持 下去,发挥自身的专业特长,服务 于社会。"谢朋举说。



社会体育指导员志愿服务驿站面向市民提供公益课程。

黄素珍

谢朋举

近年来,厦门全民健 身运动蓬勃发展,越来越 多的市民群众加入全民健 身的热潮中。2022年市级 驿站服务总时长超过1900 小时,开设14项公益课程 377场,直接参与市民超 4300人次。依托"厦门i健 身"平台,厦门市还开发了 社会体育指导员网络服务 平台,让市民更好享受体 育健身指导。

奥运冠军在厦 投身"3·5"学雷锋志愿服务

三月春风暖人心,雷锋精 神永践行。3月4日,在学雷 锋纪念日的前夕,社会体育指 导员们积极投身于厦门市"3· 5"学雷锋志愿服务活动月启 动仪式活动之中,为厦门争创 全国文明典范城市贡献体育

活动当天,羽毛球奥运冠 军吉新鹏和举重奥运冠军 林清峰来到现场加入志愿 服务队伍。记者了解 到,平日冠军们也会 化身社会体育指导 员,在厦门市社会体 育指导员志愿服务驿 站开设的公益课程中 与学员进行互动、共同锻 炼,一起科学健身。

社会体育指导员们在现

场积极为市民科普驿站服务 内容和健康知识,宣传"厦门i 健身"平台,让更多市民能够 了解健身,一起加入全民健身 行列。厦门市社会体育指导 员志愿服务驿站开设的电步 舞课程也在现场为市民们做 展示表演,通过老师近距离的 指导,让市民对课程有了更立 体的感受,对健身兴趣更浓 厚。现场还设有厦门体卫融 合项目运动康复咨询,为市民 答疑解或

目前,厦门共有9家体卫 融合试点单位,通过开设运动 处方门诊的方式开展体卫融 合工作,形成完整体卫融合干 预工作流程,通过"体育+医 疗"助力国民健康。

厦门今年重点推进 社会体育指导员志愿服务驿站

今年,厦门将重点 推进社会体育指导员 志愿服务驿站工作。

目前全市已开设 十几项由社会体育指导 员教授的公益课程,包括 跑步、跳绳、太极拳、咏春拳、 射艺、曳步舞、跆拳道、羽毛 球、轮转冰、防身术等课程, 市民可在"厦门i健身"平台 线上预约。下一步,"厦门i 健身"将实现"找指导员"功 能,市民将可查找、预约附近 的社会体育指导员,为自己 提供科学健身指导。

市体育局欢迎更多的体 育类社会组织、健身达人加 人社会体育指导员志愿服务 队伍,弘扬志愿服务精神,为 厦门市推进全民健身工作, 深化体育强市建设作出积极 贡献。

